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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı olarak

cevaplandınlmasım arz ederim.

Ayten KORDU

Tunceli Milletvekili

Gülistan Doku'nun 5 Ocak 2020 tarihinden itibaren dönemin Kayyım Valisi Tuncay

SoneTin başta olmak üzere, dönemin birçok üst düzey kamu yetkilisinin organize bir şekilde

bu şuça dahil edilerek zorla kaybettirilmesinin üzerinden yıllar geçmiş olmasına rağmen olayın

Üniversite boyutunun halen aydmlatılamamış olması, kamuoyunda derin bir vicdani rahatsızlık

yaratmaya devam etmektedir.

Soruşturmanm başından beri odak noktalanndan biri olan Munzur Üniversitesi,

Gülistan Doku’nun kaybolduğu Dinar Köprüsü ve çevresini gören stratejik güvenlik

kameralannm sahibi konumundadır. Ancak olay günü ve sonrasına ait bu kritik kamera

kayıtlanmn silindiği, deforme edildiği veya adli makamlardan gizlendiği iddiaları uzun süredir

kamuoyunu meşgul etmektedir. Özellikle köprü ve çevresini gören kamera kayıtlanmn

akıbetine ilişkin yıllardır devam eden tartışmalar, soruşturmamn en kritik başbklanndan biri

olarak gündemde kalmıştır. Son dönemde dosyamn yeniden gündeme gelmesiyle birlikte, söz

konusu kamera görüntülerinin silindiği veya erişilemez hale geldiği yönündeki iddialar tekrar

kamuoyu tartışmalarının merkezine yerleşmiştir.

Üniversiteler sadece eğitim veren kurumlar değil; aym zamanda öğrencilerin can

güvenliğini, kişisel verilerini ve temel haklanm korumakla yükümlü kamu kurumlandır. Bu

nedenle olay tarihinde görev yapan yöneticilerin, güvenlik birimlerinin ve bilgi işlem

sorumlulanmn gerekli işlemleri yapıp yapmadıkları, kamera kayıtlanmn korunmasına ilişkin
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mevzuatın uygulamp uygulanmadığı ve olası ihmallerin araştınlıp araştmlmadığı hususlarımn

açıklığa kavuşturulması kamu yararı açısından önem taşımaktadır.

Aradan geçen yıllara rağmen üniversite boyutumm yeterince aydmlatılamadığı

yönündeki yaygın kanaat, yükseköğretim kurumlanna duyulan güveni de olumsuz

etkilemektedir. Bu nedenle üniversitenin süreçteki rolünün tüm yönleriyle incelenmesi ve

kamuoyunun bilgilendirilmesi gerekmektedir.

Bu bağlamda

1. Munzur Üniversitesi Çocuk Gelişimi Bölümü öğrencisi Gülistan Doku’nun

kaybettirildiği gün ve sonrasına ait, Dinar Köprüsü’nü gören üniversiteye ait kamera

kayıtlanmn silindiği veya tahrif edildiği iddialarına ilişkin Bakanlığımz ya da

Yükseköğretim Kurulu (YÖK) tarafından yürütülmüş veya yürütülmekte olan bir

herhangi bir soruşturma var mıdır?

2. Olay tarihinde son görüldüğü bölgeyi veya çevresini izleyen kamera sistemlerine ait

görüntülerin saklanma süreleri, yedekleme prosedürleri ve erişim kayıtlan Bakanlığımz

veya ilgili kurumlar tarafından incelenmiş midir?

3. Olay tarihinde görev yapan üniversite yöneticileri, güvenlik personeli ve dönemin bilgi

işlem biriminde görev yapan üst düzey yetkililer hakkında herhangi bir idari inceleme

yürütülmüş müdür?

4. Bakanlığımz veya ilgili yükseköğretim kurumlan tarafından, Munzur Üniversitesi'nin

olay sürecindeki kurumsal uygulamalanna ilişkin bağımsız bir denetim raporu

hazırlanmış mıdır?


